

# Do Brány se hlásí noví školáci

Základní škola Brána v Kollárově ulici v Nové Pace zvyšuje kapacitu. Navíc její zřizovatel **zahajuje rekonstrukci hrnčírny** v Heřmanické ulici za 30 milionů.

IVA KOVÁŘOVÁ

**Nová Paka** – Radnice vyhověla žádosti Základní a Mateřské školy Brána, která sídlí v budově Jednoty bratrské v Kollárově ulici, na zvýšení kapacity žáků základní školy ze dvaceti na dvaapadesát, což představuje značný nárůst.

„Jednoznačně se zvýšil zájem o vzdělávání u nás, což nás potěšilo. V budově sboru jsme vyčlenili další prostory pro výuku,“ vysvětluje kazatel Bohdan Čančík za zřizovatele ZŠ a MŠ Brána.

**„V mateřské škole máme 15 dětí, v základní 20 a od září 52 žáků.“**

Bohdan Čančík, kazatel

Brána funguje od 1. 9. 2008 jako plně organizovaná škola s 1. a 2. stupněm. Zřizovatelem je zdejší Sbor Jednoty bratrské. Škola i školka jsou založeny na principech křesťanství. Předností zařízení je práce v malém kolektivu do 15 dětí ve třídě.

„Jde nám o individuální přístup ke každému dítěti. V tomto ohledu jsme školou rodinného typu,“ říká ředitelka školy Dana Kašparová.

Zdejší zařízení v loňském roce jako jediné v regionu přistoupilo k výuce nového písma Comenia script, které se skvěle osvědčilo a je pro děti jednoznačně jednodušší.

Jak základní, tak i mateřská škola mají zajištěn veškerý servis jako státní zařízení – školní družinu a jídelnu - vý-

dejnu přímo ve své budově.

Sídlem je prozatím objekt Jednoty bratrské, ale jak nás ujistil Bohdan Čančík, brzy by mělo dojít ke změně.

Zřizovatel má totiž v plánu vybudovat nové sídlo, které bude vyhovovat moderním požadavkům na školské zařízení.

## Šance

„Při jedné procházce nás upoutal výrobní objekt. Brzy jsme si ho šli prohlédnout. Když jsem tam tehdy viděl spadlý svod od okapu, nedalo mi to a nasadil jsem ho zpět se slovy: Musíme si to včas opravit, aby nám déšť nepodmácel dům,“ přibližuje události činorodý kazatel.

A tak už na podzim roku 2007 církev získala předkupní smlouvu na bývalou hrnčírnu – keramickou manufakturu v Heřmanické ulici.

„Nyní čekáme na stavební povolení a ještě letos chceme zahájit rekonstrukci první části budovy pro potřeby mateřské školy,“ vysvětluje Bohdan Čančík.

Objekt, jehož oprava bude stát přibližně 30 milionů korun, by měl sloužit školním, ale i volnočasovým aktivitám. Vznikne zde devět tříd po maximálně patnácti žácích a mateřská škola s kapacitou třicet dětí.

S čím se zřizovatel potýká, je nasnadě: nedostatek financí. „Pokusíme se získat peníze pomocí dotací, část už nám věnovala církev a drobní dárci. Věříme, že se nám podaří dojít k cíli,“ říká přesvědčivě Bohdan Čančík.